

Název bakalářské práce: Ergoterapeutické vyšetření osob s Guillain-Barré syndromem v produktivním věku se zaměřením na možnosti jejich pracovního uplatnění

Abstrakt bakalářské práce:

Guillain-Barré syndrom patří mezi akutní získané zánětlivé neuropatie postihující periferní nervový systém. Projevuje se nejčastěji symetrickou slabostí, myalgiemi, parestéziemi či dysestéziemi, areflexiemi až přechodnou kvadruplegií. Postupuje od dolních končetin kraniálním směrem. Může vést k ventilační insuficienci a autonomním dysfunkcím. Postihuje i osoby v produktivním věku a ovlivňuje mimo jiné jejich schopnost pracovat. Ergoterapeuti se mohou specificky zaměřit i na možnosti pracovního uplatnění osob s Guillain-Barré syndromem a pomoci jim s návratem do zaměstnání v rámci cílených ergoterapeutických intervencí prováděných ve zdravotnických či sociálních zařízeních nebo v ergodiagnostických centrech.

Cílem bakalářské práce bylo provést podrobné ergoterapeutické vyšetření zaměřené na možnosti pracovního uplatnění tří osob s Guillain-Barré syndromem v produktivním věku. Proto s nimi byly provedeny rozhovory, pozorování, funkční hodnocení a několik vybraných standardizovaných testů využívaných v rámci ergodiagnostik pro zhodnocení pracovních schopností a dovedností potřebných pro návrat do zaměstnání.

Z provedených vyšetření byly vypracovány a následně porovnávány ukázky dvou verzí závěrů a doporučení. Jedna verze je určena pro zdravotnický personál, druhá verze slouží jako ukázka dílčí ergoterapeutické zprávy z provedené části ergodiagnostiky připravené pro lékaře k odeslání na Úřad práce České republiky. Hlavními rozdíly v těchto verzích je uvádění diagnóz, používání odborných výrazů a formulace detailů k získání a udržení zaměstnání. Při používání standardizovaných testů byly potvrzeny jak výhody jejich používání (např. možnost srovnání výsledků s normami, objektivita hodnocení), tak i jejich nevýhody (např. časová náročnost, nutnost seznámit se s jejich administrací).

Klíčová slova:

ergoterapie, Guillain-Barré syndrom, ergoterapeutické vyšetření, návrat do zaměstnání, pracovní rehabilitace